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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 26  DEL 20/02/2024 (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE 

OGGETTO  Legge Regionale 29/7/2023, n.9. Disposizioni finanziarie varie. Modifiche di norme. Art.38 

Adeguamento gettoni di presenza dei consiglieri comunali. Rideterminazione importi.  

Addì venti del mese di febbraio dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

seconda convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciotto, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali delle sedute precedenti. 

2. Legge Regionale 29/7/2023, n.9. Disposizioni finanziarie varie. Modifiche di norme. Art.38 Adeguamento 

gettoni di presenza dei consiglieri comunali. Rideterminazione importi.  

3. Approvazione DUP (Documento Unico di Programmazione) 2024-2026 e Schema di Bilancio  di Previsione 

2024-2026. 

Argomento aggiunto 

 

4.  Commissione permanente trasparenza nuova composizione a seguito di presa d’atto e ratifica delle nuove 

     designazioni. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale supplente Sulsenti. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:34 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 6  (Biondo,Cannizzo, Gravina,  Iaquez,  Scuderi, Siggia) 

 Consiglieri presenti n. 18(Argentino, Artini, Avola, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, 

Mascolino,Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano,Sallemi,  Speranza, Vinciguerra, Zorzi) 

Sono presenti il  Vice Sindaco Fiorellini , gli Assessori Avola, Campailla, Corbino, Nicastro, i Dirigenti 

Cicciarella, Mandarà, i Revisori contabili Vignigni e Cimino. 

 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Entra in aula il consigliere Biondo presenti n. 19 
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OMISSIS 

Consiglieri presenti in aula nr. 18 (Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, 

Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Speranza, Vinciguerra, Zorzi) 

Consiglieri assenti n. 6 ( Argentino, Cannizzo, Gravina, Iaquez, Scuderi, Siggia) 

 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto della proposta deliberativa posta al punto 2 dell’o.d.g.: “Legge Regionale 

29/7/2023, n.9. Disposizioni finanziarie varie. Modifiche di norme. Art.38 Adeguamento gettoni di presenza dei 

consiglieri comunali. Rideterminazione importi.” 

Il Presidente stesso premette che si tratta di un atto tecnico discendente dall’applicazione di un’intervenuta 

innovazione legislativa. 

Prende la parola il Dirigente proponente, Mandarà, per relazionare sulla proposta deliberativa in questione. Il 

limite posto all’aumento del gettone è dato dalla norma, che stabilisce un adeguamento pari a quello già 

applicato per l’indennità  degli amministratori. L’aumento, come stabilito da legge, è totalmente a carico delle 

casse comunali. Si ribadisce che si tratta di un atto tecnico fissato dalla norma oltre il quale non si poteva 

provvedere. 

Non si registrano interventi in merito, il Presidente pone  ai voti la superiore richiesta di prelievo. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti in aula nr. 18 (Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, 

Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Speranza, Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 5 (Argentino, Cannizzo, Gravina, Iaquez, Scuderi, Siggia) 

- Voti favorevoli         n.  18  

- Voti contrari             n.  0  

- Astenuti                    n.   0 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la proposta deliberativa di cui al punto 2 dell’o.d.g.:  

È APPROVATA. 

 

Pertanto, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione posta al punto n. 2 dell’o.d.g., avente per oggetto: “Legge Regionale 

29/7/2023, n.9. Disposizioni finanziarie varie. Modifiche di norme. Art.38 Adeguamento gettoni di presenza dei 

consiglieri comunali. Rideterminazione importi;” 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

RITENUTO di disporre nel merito;  

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

DATO ATTO che nessuno dei Consiglieri presenti è intervenuto in merito; 

con le votazioni “ut supra” 

 

                                             DELIBERA 

DI APPROVARE la proposta di deliberazione posta al punto n. 2 dell’o.d.g., avente per oggetto “Legge 

Regionale 29/7/2023, n.9. Disposizioni finanziarie varie. Modifiche di norme. Art.38 Adeguamento gettoni di 

presenza dei consiglieri comunali. Rideterminazione importi.” 

E, precisamente: 
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DI APPROVARE,  secondo le disposizioni di cui all’art. 38 della L.R. 9 del 29/07/2023,  la 

rideterminazione dell’importo del gettone di presenza dei consiglieri comunali, di cui alla tabella A del 

Decreto del Ministro n.119/2000, nel rispetto degli equilibri di bilancio,  nei limiti della variazione  

percentuale del 17,82% già applicata  per l’adeguamento dell’indennità di funzione del Sindaco, giusta 

deliberazione della G.C. n. 315/2023. 

DI DARE ATTO che, di seguito all’incremento applicato del 17,82%, l’importo  del gettone di presenza 

viene quantificato in € 40,24, come da tabella riportata nella parte narrativa della proposta di deliberazione 

di che trattasi. 

DI  DARE ATTO che, secondo la disciplina relativa alla quantificazione del gettone di presenza dei 

consiglieri comunali per l’effettiva partecipazione alle sedute di consiglio e delle commissioni,  il compenso 

mensile massimo percepibile ai sensi dell’art. 19 della L.R. 23 dicembre 2000,n.30 e ss.mm.ii., è  pari al 

30% dell’indennità del Sindaco. 

DI DARE ATTO che la spesa derivante dall’applicazione dell’incremento che comporta la 

rideterminazione del gettone pari ad € 40,24 trova la necessaria copertura al cap. 10/20 del corrente 

esercizio finanziario dell’Ente  per i gettoni corrispondenti alle sedute di Consiglio comunale nonché al cap. 

10/30 del corrente esercizio finanziario dell’Ente per i gettoni corrispondenti alle sedute delle commissioni 

consiliari. 

DI DEMANDARE al Responsabile della competente Direzione comunale, l’adozione di   tutti i successivi 

consequenziali provvedimenti  derivanti dal presente atto. 

 

 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio                    Il Segretario Generale        

     Vinciguerra      Fiore   supplente  

                                                                                                                                   Sulsenti 
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Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii. 

 

 SI CERTIFICA  

Che copia della presente deliberazione è pubblicata  all’Albo Pretorio  dal                                                                              

al                                                     registrata al n.                                             Reg. pubblicazioni 

                                                                                                        F.to      IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO                                                                                                                                       

                                                                                                                                  

          

 

 CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE N° ……………….. 

  

Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii. 

 

SI CERTIFICA 

Che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal                      

al                                                          che sono/non sono pervenuti reclami. 

Dalla Residenza Municipale, li …………………………… 

                         F.to  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
    

 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 

Che la deliberazione è divenuta esecutiva in data …  ………. Per: 

 

 Ai sensi dell’art. 12 comma 1 della L.R. N°44/91 ss.mm.ii.; 

 Dichiarazione di immediata eseguibilità  ai sensi dell’art. 12 della L.R. N° 44/91 e ss.mm.ii.    

  

 Vittoria, li …………………………         

        F.to IL SEGRETARIO GENERALE    

 

 

 


